
Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fül.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Társadalmi bajok.
Ezek között első helyen említen­

dő a munkaképes, ép, erőteljes és még­
is munkakerülő az úgynevezett csavar­
gók számának fokozatos növekedése.

Mily tekintélyt tudtak ezek már 
szerezni maguknak vakmerő tolakodá­
suk által, mi sem bizonyítja jobban, 
mint ama körülmény, hogy legtöbb he­
lyen a hol „segítségért“ megfordulnak, 
félelemből adnak nekik alamizsnát, de 
nem ám kenyeret, hanem pénzt !

Hát ezen a bajon segíteni kell s pe­
dig nem másnak, mint a társadalom­
nak, annál is inkább, mert a fennálló 
törvények legerélyesebb végrehajtásával 
sem lehetne célt érni, akkor, mikor 
mi magunk állunk a siker útjában, se­
gítvén boidog-boldoglalant, aki hozzánk 
egy csekély alamizsnáért elfáradni szí­
veskedik.

A társadalom kezébe van az ösz- 
szes eszközök kulcsa letéve.

A helyzetet jól megfontolja, saját

D r. K f1 f s s i Béla
főszerkesztő.

I á r v á i* i li Si s.a ä a
felelő« szerkesztő.

és felebalátaink, sőt részben a haza 
érdekeit is szivünkön hordozva, lehe­
tetlen reá nem jönni a helyes módra, 
melylyel lass an kint bár, de fokozato­
san gyengítve, egyszer csak megszün­
tetjük a minden rendet felforgató, köz- 
biztonságot veszélyeztető és törvényt 
tip ró csavargók tatárjárását.

A ki a munkát, igazságot szereli, 
a ki nemcsak a pillanatnyi benyomá­
sok hatása alatt áll, hanem a jövőbe 
tekint s elgondolni tudja magában, 
hogy azokban a percekben, melyekben 
a kéregetö csavargóval szembe áll, hány 
hasonló jelenet játszódik le, hogy az 
a sok pénz, a mely fillérekből a mun­
kakerülők kezében összegyűlt s onnan 
a korcsmákban elvesz, tehál céltalanul 
eltűnik, mily nagy segítség lehetne a 
munkaképtelen szegényeink fen tartás a 
körül, valamint a szegény, de becsü­
letes és tisztességes munkás nép tá­
mogatására az többé egy fillért sem ád 
csavargónak, hanem azt munkára ser­
kenti, vagy elűzi házából, mint olyat, 
aki nem érdemli a felebaráti támogatást.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fi!.

Nem szomorú, hogy a társadalom 
ezen züllött, erkölcstelen, vallástalan 
és gonosz sepredéke még félelmet is 
tud ébreszteni egyesekben ?

Az volna ideális hacsak a nyomo­
rult, tehetetlen, sánta, vak, süketnéma 
szegényeknek adnánk alamizsnát s ép, 
egósszéges kéregetökkel csak dolgoz­
tatnánk ; akkor a társadalomnak hasz­
not, hazánknak jó polgárokat, Istennek 
pedig örömet szereznénk.
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— A főispán lemondása. Hiteles 
forrásból értesülünk, hogy Tallián Gyula 
vármegyénk főispánja már régebben beadta 

j lemondását a belügyminiszterhez. Úgy hab­
ijuk Tisza Isván gróf elfogadja a somogyi 
főispán lemondását.

— Gondnoksági tagok kinevezése. So- 
S inogyvármegye főispánja a helybeli állami 
j elemi iskolához következő gondnoksági 
tagokat nevete ki: Tóth István elnök. Balogh 
József, Dr. Berkes Mór, Boronkay Kálmán, 
Duchon Ödön, Merger József, Dr. Kriszt Bé­
la, Oscsodál Gusztáv, Dr. Raksányi Árpád, 
Valentényi György, Vargha Sándor, Walde 
Lajos.

Talu végén.
Falu végén gesztenyefa lombos ága, 
Ráhajlik egy zöldzsalus kis fehér házra; 
Olyan édes, boldog érzet fog el engem, 
Mikor azt a kicsi fehér házat nézem 1

Sok kincsével ha odaadnák a világot,
Nem cserélném fel vele e kicsi házat;
Ez a kis ház drágább nekem méri ne lenne 
Hiszen az én kis angyalom lakik benne 1

Somogyi Géza.

Az én kis ügyvédem.
A Garam partján lakott a becsületes 

Marosy család, ti családapa, nemes és riem- 
zeles Marosy Elel; még a régi időkből való 
egyén volt és mint buzgó hazafi a 48-ik 
szabadságharcz vérzivatarában is részt veti, j 
annak lezajlása után pedig felkereste szívé- 
nek régi választottját, Eperjesy Júliát, kinek 
kezet megkérvén, a Garam melletti ősi, kis 
nemesi birtokon telepedlek 1c.

A család eleinte igen boldogan élt. — 
Hogy is ne ! A m’dön minden meg volt, a 1

mi a mindennapi élet szükségleteihez meg- 
kivántatik és a mellett még igen előkelő tár­
sadalmi állást foglalt cl a Marosy család.

Azonban a boldogság itt sem verte fel 
állandó tanyáját; itt is csak egy röpke gon­
dolat, egy rövid álom volt, a mely bár fény­
nyel kelt fel és ragyogott, de kárhuzatos 
sötétséggel nyugodott le a Marosy család 
felett. A boldogtalanság mindjárt a legsöté­
tebb öltözékében kopogtatott be. — - A meny­
nyiben az ur elszólitolta magához a becsü­
letes Eperjesy Júliát az öröklét országába. 
Ez a Marosy családra nézve pótolhatatlan 
veszteség volt a hátramaradt gyermekek 
miatt. Marosy Elek nem egyszer hangoztatta 
ettől fogva ;

— Csak még a gyermekeim tartanak 
vissza a haláltól, ha azok nem volnának, 
akkor már rég ulána mentem volna meg­
boldogult feleségemnek.

Marosy Elek ezentúl egész idejét gyer­
mekeinek a nevelésere szentelte. Fiait mind 
taníttatni akarta és a legidőssebbet Lőcsére 
küldte a gymnásiumba. Csakhogy ennek nem 
fűlött a foga tanuláshoz. Belátván, hogy er­
re, minden fillérért kár, a mit reá költ, az 
iskolából kivette és tisztességes földmivelöt

faragott belőle, azon teljes életén át vallott 
elvénél fogva, hogy :

—- Akárhol boldogul az ember, ha van 
tisztessége és' becsületessége.

A középsővel szintén igy járt ennek 
! sem volt kedve a tanuláshoz és belőle mes­
terember lett. Most már csak az egyedüli 
reménye, bajainak orvoslója: a legfiatalabb 
fia, Uborkája volt. Nagyon szerette volna, ha 
már a két öregebből tanult ember nem le­
hetett, legalább a legfiatalabbnál teljesüljön 
oly rég táplált óhaja.

Tibor is Lőcsére került. Tehetsége foly­
tán az eJsö helyet vívta ki magának tanuló 

1 társai körében. Büszke is volt erre az apja! 
Beezézgette, kedvére játszott és ismerősei 
elolt ezzel a néhány szóval dicsekedett;

— Az én kis ügyvédem !
Az idő már szépen haladt előre és 

Tibor a gyinnasiumot kitűnő eredménynyel 
végezte el. Mikor az érettségi bizonyítványt 
haza hozta Tibor, az apja nem tudóit hová 
lenni örömében és megelégedettségében igy 
kiáltott fel:

— Az én kis ügyvédem !
Marosy Elek annyira vitte a dolgot, 

hogy ha a falu nótáriusa vissza nem tartja,

v. évfolyam. Szigetvár, 1904. augusztus 28. Vasárnap 35*ik szám

Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.
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— Uj ügyvéd. Fonyó Gyula dr. ügyvé­
di irodát nyitott városunkban.

— Jóváhagyott alapszabályok. A belügy­
miniszter a „Szigetvári Lawn-Tenis Egylet" 
alapszabályait a jóváhagyási záradékkal el­
látta.

— Gyűjtés a jógkárosultaknak. A hat­
vani jégkárosultak felsegélyezósére a n.-dob- 
szai jegyző ivón 36 kor. 40 fillér folyt be. 
Elismeréssel adózunk a szives adakozóknak.

— Kinevezés Ürmös Péter a helybeli 
polgári fiúiskola helyettes tanára ugyanezen 
intézethez segédtanárrá neveztetett ki.

— A szociálista-gyülés. Mint már je­
leztük, f. hó 20-án délután nálunk szocia- 
lista-népgyülés volt a vásártéren, igen nagy­
számú közönség részvételével. Pelcéder Ágos­
ton Budapestről, Végh József és Szabó József 
Pécsről voltak a szónokok, kiket a hallga­
tók gyakran megéljeneztek.

— Lopás a várban. A várban Mande- 
ville Frigyes ispánnál szolgált mint cseléd 
Márki Katalin, ki távozásakor jónak látta 
gazdája 36 kor. értékű túl a ezüst zsebórá­
ját magához venni. A nyomozás folytán ki­
derült hogy a tolvaj cseléd Balázs Györgyné 
szül. Virág Erzsébet kárlyavetönőnek éjnek : 
idején az órát 4 koronáért eladta, azonban 
Virág Erzse ki babonás kurázslással is fog­
lalkozik, erősen tagadja ezt. Az esetről je­
lentést tettek a bíróságnál.

— vetőmagot kérnek Csertő es Poklo- 
si jégverte községek a m. kir. füldmivelés- 
ügyi minisztertől. Hisszük is, hogy megkap­
ják.

— Elkobzott dinyék. Dr. Raksányi Ár­
pád községi orvos f. hó 25-én jelentette az 
elöljáróságnak, hogy Fuchs Mari helybeli 
gyümölcsárus kofa dinyéit a piaczon meg 
vizsgálta és azokat erjedtnek, közfogyasz­
tásra meg nem engedhetönek találta. A dinyé- 
ket a rendőrség elkobozta és megsemmisí­
tette.

— A vörheny járvány folyton nagyban 
uralkodik járásunkban. Így Barcson, Szulok- 
ban és még több helyen. N.-Újfaluban pe­
dig az iskolát seat nyithatják meg szeptem­
berben emiatt.

— Véres családi dráma, avagy „Keresd 
az asszonyt" ezt a czimel is adhattuk volna 
az álábbi sensatiós esetnek, mely a követ­
kező : Varga Sándor csoknyai lakos e hó 17-én 
a korcsmából hazamenet, feleségét éppen 
nem kétes helyzetben találta To'th János 
kanászszal. Eiúlött való jogos haragjában 
feleségét nyomban elkergette házától. Ám 
haragját ez az elkergelés ki nem elégítette, 
s 19-én véresen állott bőszül a hűtlen asz- 
szonyon. Elment érte szülei házába, s ma­
gával csalta lakásába. A bűnös asszony azon­
ban alig lépte át a küszöböt, Varga egy fej­
szével rárohant és egyetlen hatalmas vágás­
sal agyoncsapta. Ekként megboszulván az 
ellene elkövetett bűnt, a saját vétkét, sem 
hagyta büntetlenül: hanem kötelet vett elő, 
s az istáiéban felakasztotta magát. A szom­
szédok által előhívott csendőrök már csak 
két hullát találtak. ■

— Gyújtó villám. Mint tudósítónk írja, 
a f. hó 22-én volt nagy vihar és égiháboru 
alkalmával Zádor községben délután 2—3 óra 
között a villám beütött G aj esi János polgár 
istálójába, és pajtájába mely daczára az ol­
tásnak porrá égett. Ugyancsak e tűz tői ki- 
gyuladt Gajcsi Istvánnak a közvetlen szom­
szédnak pajtája és istálója is, mely szintén 
a lángok martalékául esett. Mindkét helyen 
a felhalmozott takarmány is elégett. A két 
gazda kára összesen 1600 korona, mely saj­
nos nem térül meg, mert biztosítva nem volt 
semmi.

— Tolvajlás. Az an tál szállási vasúti öv 
jelentette hogy a in. kir. állam vasutak ká­
rára az örházuál lévő kútról 20 méter kö­
telet és lánczot 18 kor- értékben ismeretlen 
tettesek elloptak. A csendőrség nyomoz.

— Jönnek a huszárok. A székes fehér­
vári m. kir. V. honvédkerüieli parancsnok­
ság értesíti a hatóságot, hogy a 8-ik honvéd

Kellemetlen vendégje volt f. hó 
20-án este 8 óra tájban Kátai Lajos vasúti 
vendéglősnek ; mert ahelyett, hogy nála mu­
latott volna, a nyitott ablakon át behatolt 
magán szobájába és a záratlan mosdószek­
rényben elhelyezett ékszer dobozokból 2 drb. 
20 koronás aranyat és 19 drb. 20 koronás 
bankjegyet azonkívül 1 doboz trabucó, rö­
vid szivarokat, valamint 4 doboz hölgy czi- 
garettát ellopott. Az okozott kár összesen 
467 korona. A csendőrség és rendőrség a 
jelentés vétele után nyomban megkezdte a 
nyomozást, de eddig még eredménytelenül. 
Mint később értesültünk a lopott szivarok és 
czigaretták közül már pár dobozt megtalál­
tak az udvaron. A látszat olyan mintha a 
tolvaj ki a helyi viszonyokkal nagyon is is­
merős, maga lopná vissza őket. Mint tudjuk 
a csendörség már meglehetősen nyomon 
van s csak az alkalmas időt várja, hogy a 
gaz tolvajt kézre keríthesse.

— Az uj tizkoronások. Mint Bécsböl 
jelentik, az uj bankjegyek ellöállitásában 
már annyira előrehaladlak, hogy már no­
vember vagy deczemberben forgalomba hoz­
zák. Az uj tizkoronásokat elragadó gyermek- 
lej disziti. Modelljére az ulczán talált az 
osztrák-magyar b< nk rajzolója — Rohan 
herczeg leánykájában, kinek fejecskéje ékesí­
ti majd az uj banknótákat.

— Lopás ? Nagy népcsődiilot. volt 1,
OO ,-t A r. 1. . I f I Kav'hpy Í^ZSöf vá i*nf íi i 
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házánál, mert Czirer Györgyné nevű lakója 
észrevette, hogy a távol levő házigazdáék 
ablaka nyitva van és lopást sejtett. Egyszers­
mind az odaérkezett csendőröknek azt adta 
elő, hogy inig ö a piaczon volt, de a laká­
sa kulcsát otthon az ablakba hagyta, jaddig 
azzal valaki behatolt szobájába s záratlan 
szekrényéből 220 korona pénzét ellopta. A

, , .. ! csend és rendőrség a nyomozást megejtette
huszár ezred l-so osztálya es a lU-u hon- ; .., ,. . . lés konstatálta, hogy a házigazda lakasabanvéd huszár ezred Il ik osztálya f. évi szép- ..............................
tember 9—13-ig Pécs, Szigetvár, Baksa és
Barcs között lovassági leld éri tő gyakor­
latokat fog tartani. A gyakorlatok alatt esetleg 
okozo t mezei károk az illető károsult gaz­
dák által a községek elöljáróságának azon­
nal bejelentendő!?.

hát felmegy Pestre és az összes lapokban 
közzé téteti, hogy Tibor üa az érettségit le­
tette, mondván:

— Pénzért azt is meg teszik !
Tibor Pestre került. Itt csakhamar t ele 

szokott a nagyvárosi élet kicsapongásába, s 
lassankint zülleni kezdett. Igen gyakran sür- 
gönyözött haza pénzért. Apja eleinte azt 
hitte, hogy valóban szüksége van reá és tí­
zért sokszor többet is küldött, mint ameny- 
nyi a kért összeg volt, gondolva.

— Hiszen ur lesz, urnák meg kell a 
pénz 1 . . . .

De Marosy Eleknek se volt ám galamb 
epéje. A sokszori pénzkérést ö is megsokalu 
és mint ő mondta :

— Csak utana kell nézni forgós adta 
kereke a dolognak, mert az inár csak mégis 
sok, a mit az a gyerek mivel ....

S a kutatás keserű csalódásra vezetett. 
Kitudódott ugyanis, hogy fia, Tibor urfl a 
két éven át egyszer sem látogatta meg az 
egyetemet, sőt be se iratkozott, rossz lai 
saságokLan töltötte idejét az ivó és kártya 
asztalok mellett ....

A hamisított váltók alapján csinált

adósságok olyan nagyok voltak, hogy azt j 
csak Marosy Elek vagyonának dobra ülésével j 

1 lehetett rendbe hozni ....
Az. a ludat, hogy harmadik fiából, kire j 

[egész vagyonát költötte, még hasznavehetö 
. embert sem faraghatott, ágyba döntötte a 
; becsületes aggot. — Halálos ágyában a két 
I öregebb fiú megtört szívvel kért bocsánatot 
Tiborért, de a csalódott jó öreg, sírva és

: szivszagalóun Így felelt :
Soha de soha!

I semmi baj nem történt. Czirernél pedig szintén 
j semmi nyomot nem találtak, melyből a lo- 
j pás valószínűségére lehetne következtetni.
I Mindazonáltal tovább nyomoznak.

— A dühöngő orkán áldozata lett mint 
! lapunknak jelentik, f. hó 22-én Jusics József 
! Ferencz nevű fia, kit Szt.-Márton ]pusztánál 
1 a borzasztó szélvész oly erővel vágott a va­
súti sínekhez, hogy a szerencsétlen kis gyer­
mek röktön szörnyet halt.

— Olcsóbb lesz a hús. De nagyon té- 
j ved az, aki azt hiszi, hogy nálunk, mert ezt 
! a „Kaposvár“-laphan olyasuk : Az ólelmi- 
! czikkek általános drágulása közölt örömmel 
jelentjük, hogy a kaposvári mészárosok és 

I hentesek — tekintetbe véve az élű marha 
árának újabb esését — elhatározták, hogy 
szeptember 1 -töl kezdve leszállítják a hús 
árát. A mészárosok e határozata okos és 
méltányos annál is inkább, mert a közönség 
ugyancsak erősen megsínylette a húsárának 
az utóbbi években beállott erős emelkedését.

Tiz év folyt le azóta.
Egy isszouyu, kemény leli reggelen a

I járó-kelő emberek a Marosy ház előtt ölte- ...... . , ,. , . ,
iJ 1 Reméljük, hogy ezek után a mi mészárosá­
ra lö arukban egy hiányosan öltözött, meg- . , , , , , , -i , . mk is meggondoljak a dolgot es megeleg-
fagyoll embert találtuk, akiben a jelenlegi . .. , , , , vh- I szenek a tiszlesegos haszonnal es leszállítják
háztulajdonos Tibor öcsesét ismerte fel. A talán, ,, , , . j öl? is a húsárakat, s nem fogjáktemetés nagy részvét mellett ment vegbe. A1 .. .......... . .. . . . ,,CJ , vabli is a közönségét kizsákmányolni r < itestvérek és a nagyszámú közönség mely . .......j,. A .__ i;,
meghatolsággal követtél? a díszes koporsót
és a siri csendből uiindeki ez a suttogást
vélte hallani :

o-

veuv oZ
A veynélküli végeladás. Az ipartör- 
§-a alapján nyert végeludási enge­

délynek nemcsak az üzletben levő, hanem 
I ujonan beszerzett áruknak {tömeges módon

_t\v ,;.n |tis ügyvédem . . . . ! árusítására való felhasználása kihágást képez.
Így határozott a kereskedelmi miniszter 1904.L' /'* 1 évi 34.752 sz. elvi határozatával.
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— Revolveres tolvajok. Bizony gyenge 
lábon áll nálunk a közbiztonság, amit az 
alábbi esel is igazol. Keddre virradóra gya­
nús neszre ébredt fel Czigelédi Andrásné, 
mert a sertéseit akarták elhajtani. Felébresz­
tette alvó férjét is, ki fejszét ragadott s a 
megugró tolvajokat üldözőbe vette. A gazda­
kiabálására többen előjöttek a szomszédok 
közül s ki kaszával, ki vasvillával felfegyver­
kezve tovább üldözték egész a mezőkig a 
gazembereket, kik revolverrel háromszor rá­
jöttek az őket üldöző polgárokra s a kuko- 
riczákban eltűntek szemeik elöl.

— Nyilvános köszönet. A Szigetvári 
czipész és csizmadia szakcsoport alakuló 
ünnepélye és mulatságán mely általában si­
kerültnek mondható, felülfizettek a követke­
zők : Kész Sándor 5 K. Neumann Lipót, Neu 
Dezső 4—4 K. Czinober István, Zanalhy 
Béla 3—3 K. Epilö munkások szakcsoportja. 
Helmich Ferencz, Nagy Ferencz, Bienenfeld 
N. 2—2 K. Szalay József 1 K 20 ül. Gye- 
nis Lajos, Henézi Mihály, Skorb Adolf, Tur­
bók! Ferencz, Gresner Ferencz, Pálfy Károly 
1 — 1 K. Szekeres Imre, Verböczy János, 
Kálmáncsi Gábor, Czigelédi Károly, Boldi­
zsár Samu, Eitner Béla, Sós Janos 40--40 f. 
Néinedy Béla 20 fii. Kiknek ezúton is kö­
szönetét mond a rendezőség.

—Elmaradt gyümölcs kiállítás. A „Pécs- 
Baranya i-Kertészeti-Egy let“ kiállítását ren­
dező bizottság augusztus hó 2.1 -én tartott 
ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy a /'. 
é. október hó 2—4 napjaira tervezett gyümölcs 
szöllö és borászati kiállítás megtartását elejti 
azon okból, mert az előre nem látott rend­
kívüli országos szárazság és hőség folytán 
a gyümölcsökben idő előtt beállott kényszer­
érés, — a fejlődésben általános visszaesés, 
— valamint a szellőben mindenütt jelentke­
ző aszály ennek megtartását lehetetlenné 
tette.

— A titkos rendőr. Nagy volt a virtus 
már a délelőtti órákban f. hó 24-én Egervári 
Péter helybeli napszámosban, ki a sorház­
ban alaposan beszeszelt és magát d etek ti v- 
nek gondolta, s az utczán megállította Of- 
fermüller Antal vándor aranyművest, kit iga­
zolványa elömutatására szólított fel. A ván­
dorló kinek Írásai rendben voltak, nem akar­
ta azokat a berúgott embernek átadni, ki er­
re nek' ugrott és rendőri buzgalmában ütle­
gelni kezdte. Azonban szerencséjére a ván­
dornak, oda érkezett Bólé János rendőr és 
a verekedést megakadályozta, — a iugadal- 
lan talmi rendőrt pedig feljelentette.

— Ártatlansági bizonyítvány. Tűzbiz­
tosítást társulatok tudvalevőleg „ártatlan- 
sági bizonyítványt“ szoktak kérni, mielőtt 
kifizetnék a biztosítás összegét,

Az „ártatlansági bizonyítvány“ pedig 
nem más, mint a hatóság tanuságtétele, 
hogy a tüzet nem maga okozta az, aki a 
biztosítási összeget követeli.

A minap egy liatal, gyászruhás hölgy 
jelent meg egy helybeli tüzbi/.tosiló ügynök­
ségnél és kérte a kötvényben kikötött ösz- 
szeget.

— Nagyságos asszonyom — világosi­
tolta lel az ügynök - addig nem (Ízelhet­
jük ki az összegei, inig ártatlansági bizo­
nyítványt nem hoz.

A hölgy elpirult és indignálódva felelte:
— Kérem én már kél év óta özvegy 

vagyok.

T a n ü g y.
Beiratások az áll. elemi népiskolába.

A szigetvári állami elemi népiskolánál az 
1904-5 tanévi beiratások szepl. hó 1-ső 2-ik 
3-ik és 4-ik napjain mindenkor d. e. 8—11- 
ig és délután 2— 4-ig történnek. A gazdasá­
gi ismétlő iskolai tankötelesek-, valamint az 
iparos- ős kereskedő lanonezok pedig szept. 
10-ig vételnek föl. Felhivalnak a t, szülök 
és tanonezot tartó iparosgazdák, hogy tan­
köteles gyermekeiket, illetve tanonczaikat a 
kitűzött határidőn belül okvetlen beírassák ; 
mert, a később jelentkezők mulasztóknak 
tekintetnek es velük szemben a törvény szi­
gora alkalmaztatik. Az igazgatóság.

— A helybeli polgári iskolában a beira- 
iásokat, a javító és felvételi vizsgálatokat a 
következő rendben tartják meg : szept. 1-én 
d. e. a magántanulók d. u. a rendes tanu­
lók javító vizsgálatát; szept. 2-án ti. c. 8-10-ig 
az I., 10—12-ig a II., d. u. 2—-3-ig a 111. 
és 3—5-ig a IV. osztályú fiútanulók behatá­
sát ; szept. 3-án d. e. 8—12-ig az I.—-IV. 
osztályú leánytanulók behatását, d. u. 2—5-ig 
a leánytanulók fel vételi vizsgálatát; szept. 
5.-én reggel fél 8 órakor Veni Sancte (a 
katholikus növendékeknek), 8 órakor az is­
kolai év megnyitása, 10 órától kezdve a fiu-

delkeznek, hanem főképpen azoknak, akik a 
költségesebb berendezkedést anyagi viszo­
nyaiknál fogva nem bírják, vagy nem oly nagy 
mértékben termelnek, hogy az ilyen külön 
berendezkedések kifizetnék magukat.

Megyénkben sok szép és jó gyümölcs 
terem s termelőink kik a gyümölespiaczon 
számolt tevő anyaggal jelennek ineg, szak­
szerűen foglalkoznak a gyümölcs eltartásá­
vá], de mennyi tömérdek gyümölcs, jó, sőt, 
néha elsőrendű anyag válik értéktelenné a 
még több oly termelő kezében, aki elegen­
dőnek tartja a gyümölcsöt a fáról lerázni, 
összegereblyézni s egy fuvarosnak a vásárra 
vitel czóljából átadni.

Mert az tény, hogy a legtöbb hiba már 
a gyümölcs gondatlan leszedéséből számazik. 
Van hazánkban sok olyan gyümölcstermő vi­
dék, ahol a gondosabb apák és az Isten jó­
akaratából nagy mennyiségű kiváló gyümölcs­
fa diszlik s a termés, amely jobb sorsot ér­
demelt, 8—12 koronájával, gyakrabban még 
azon alul, mint hulladék vagy lomeggyümölcs 
fecséreltetik cl.

Hol a hiba ? Ott, hogy a nép amely­
nek tulajdonát képezi, nemkap sehonnan 
szellemi támogatást arra nézve, mit kell ten­
ni, hogy a termést órtékessebbó tegye.

Dehát kitől is kapjon errenézve ’okta­
tást, hisz ismertem már oly faiskola felügye­
lőt a ki az alma fáknak azt mondta mily 
gyönyörűek ezek a körték. A gyümölcs le­
szedésének ideje, módja, ismeretlen fogal­
mak előtte.

tanulók felvételi vizsgálatát. A felvételi vizs­
gálatra jelentkezett tanulókat csak a vizs­
gálat után Írják be. A polg. fiiskola V. osz­
tályába csak magántanulókat vesznek föl.

A leányiskola pedig az 1904/5. iskolai 
év kezdetével Schuller Ida okleveles polgári 
iskolai tanítónő személyében uj tanerőt nyer.

—- Nem engedélyezett osztály. Jelentjük, 
hogy a miniszter a polg. iskolánál az V. 
osztály megnyitását fedezet hiányában nem 
engedélyezte.

— A polgári iskolai magántanulók figyel­
mébe. A m. kir. vallás- és közoki. miniszter­
nek legújabb körrendeleté értelmében a pol­
gári iskolai magántanulók a szomszédos me­
gye polgári iskolájában is lehetnek magán- 
vizsgálatot, ha ez állandó lakóhelyűkhez kö­
zelebb esik, mint saját megyéjük polgári 
iskolája. Az állandó lakóhely községi bizo­
nyítvánnyal igazolandó. Az elemi iskola V., 
illetve VI. osztályának elvégzése alapján a 
polgári iskola 11., illetve 111. osztályából le­
endő magánvizsgálatra csak az bocsátható, 
a ki az elemi iskola ezen osztályait mint 
rendes tanuló végezte. A leányok a fiúisko­
lában is bocsáthatók magánvizsgálatra a 
leányiskola tantervé szerint, ha a leányis­
kolánál teendő vizsgálatuk nagy távolság, 
hosszú utazás, vagy igazolt szegénység 
miatt nagy hátrányokkal járna. Mindezen 
vizsgálatokra a kir. tanfelügyelő engedélye 
szükséges.

Pedig amint már fentebb említettem, a 
kiváló gyümölcs eltartásának első feltétele a 
gyümölcs termésnek leszedése a fáról.

A gyümölcsöt sohasem szabad a iáról 
lerázni, sem azt úgy szedni, hogy a fára 
mászva ledobáljuk.

Első esetben a gyümölcs ütödik s ott 
rothad, második esetben ugyanezen követ­
kezményekkel a fának jövő évi virágrügyei 
és hajtásai töredeznek le s oda van minden 
kilátásunk a jövő termésre.

A gyümölcs leszedéséhez alkalmas lét­
rákat s ha még ezekről sem tudjuk leszedni, 
akkor hosszú póznákra alkalmazott zacskókat 
használjunk.

Igen czélszerü létrák és gyümölcsleszedő 
póznák vannak már s mindenki a maga 
anyagi erejéhez mérten szerezheti be ezen 
eszközöket.

Gyenis Lajos
műkertész.

(Folytatás következik).

Szerkesztői üzenetek.
M. F. Helyben. Válogattunk belőle. Legközelebb 

sorát ejtjük. Üdv.
Gy. L. Helyben. Tórszüke miatt csak folytatás­

ban közölhetjük.
H. Gy. Helyben. Átolvastuk. Alkalom adtán né­

mi javítással közöljük majd, ha sorra kerül.
Többeknek beküldött közirata még átolvasásra 

vár. Türelem !
T. 0. Száz aranyért sem közöljük, mert olyan

rossz.

Gabona-piacz.
KÖZGAZDASÁCT.

ruclis A. Ma gabona keresk. jelentess szerint.
Árak a legújabb jelzés szerint 50 lclgr. 

ként értetődnek,

és eltartása.

Az idei bő gyiimöcstermésre 
kinleltoI, alkalomszerűnek taitom, a 
szedésének és eltartásának módja 
ismertetni.

nemcsak azon nagy gyümölcstermelőknek, 
akik a megfelelő eszközökkel és tudással ren-

szedése Búza uj — K. 1Ó 50 10 70
Rozs „ — „ 7 50 7 70
Árpa „ 5 50 < —

való te- Zab -- » ii 50 ti 70
gyümölcs Tengeri „ 7 - - s —

röviden Bükköny ó — „ fi 50 — —

szel tenni Bab uj —■ „ 12 30 12 60

Kiadja a szerkesztőség.



Háromszori bekenésre
megszabadul kellemetlen lábizadásától. 
Egy korona beküldése ellenében (tiz 

levéljegy) bérmentve küldi
[Riesz, Halas.

A „KAVE KIRALY '-hoz

Aki nfigyon jó zamatu s illatú kivet kedvel, az csakis 
„KIRÁLY-KÁVÉT* vegyen, mely a legkiválóbb fajok 
vegyítéséből áll s még eddig nem létezett módszer sze­
rint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 
ezt elérnünk s igy minden kávéismerö, ki egyszer meg- 
izleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy' a kávé a legérzékenyebb czikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
dé1'* ízt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávéi ie- 
mezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk búi mely posta- 
állomásra bórmentve, utánvéttel a következő árban :

1 kgrom doboz-------4 kor. 80 fill.
2 _ qu V » v » V
4 „ „ -------17 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kő­
vetkező nyers fajokat, szinte bórmentve, utánvéttel bár­
mely postaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin. Cuba kor. 13. 50
1 „ 5 „ Ceylon „ 12. —
1 „ 5 „ „ Jamaica» 11. —

BÍRÓ ÉS TáiíSA
„a Kávé királyihoz

BUDAPEST, VI. ker„ Tcréz-körut 26.

Ne vegyen senki hangszert 
mig

Reményi Mihály
műhangszeréez cs. és kir. sza- 

f badalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával eilátott leg­

újabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérmentve kül­

detik

Budapestről, My-tifccza 4411.

A „KAVE KIRALY"-hoz 3&Í

Ibolya palánta
Sötétkék óriáswirágu ültethe­

tő szeptember hónapban. Valamint 
korai virágoztatásra cserépbe, vagy lá- 
diltába, szoba ablakba helyezve febru­
árba már gyönyörködtet bennünket.

50 drb. K. 3.—
25 w 1.70
12 „ » -.90

Kapható: Gyenis Lajos mikehtésznél 
SZIGETVÁROTT.

Első legnagyobb magyar szabászat!
magántanulási tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, füzvo 6 ko­
rona kötve S korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű 
szakkönyv egy korona. Minden tanítvány ingyen kap egy ily 
könyvet. Férfi és női divatlapok nálam kaphatók. Szabászatra 
tanítványokat elfogad. ,

MEHR S A M U E L oki. műszabász tanító 
Budapest VIII. Rökk-Szilárd-utcza 14.

Hirdetmény!
Aviszlói korcsma-épületek,

melyekkel lakás és italmérés 
is jár, udvarral, kerttel, 300 
korona kikiáltási ár mellett 
1905. év január 1-től 3 évre, 
nyilvános árverésen a VÍSZlÓÍ 

bírói háznál 1904.évi nem szep­
tember hó 10-én, hanem szep­
tember hó 12-ikén d. e. 10 óra­
kor fognak bérbe adatni.

Feltételek alulirottnál be- 
tekinthetők.

S.-Apáti, 1904, aug. 25.
Kened! Károly

körjegyző.

sKKssr.

j

öa2dák figyelmébe !

Manhattan nélkül. Manhattan porral.
Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki teheneitől és kecskéitől több és jobbminöségü te­
jet akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állatte­
nyésztést akar, az használjon

MANHATTAN
tápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 klg. 26 kor. 
Egy 5 kilós próbakiildeményt 5 kor.-ért küldünk postán bérrr.enlvo utánvéttel, hogy a legkissebb gazda 

is meggyőződhessen a Manhattan por bámulatos ' .fásáról.
Központi főraktár : Manhattan Electrophor vállalat Budapest, Vili., Aggteleki-utcza 15 a.

Újdonságok

az őszi idényre!
Óriási választék a legújabb 

selymek, bársonyok, fianeiiok, 
szövetek és pargetokban.

3569 $z. alatt törvényileg Védve

Tükör posztó
egyedüli színtartó és vízmen­

tes női costumes posztó.
Kizárólagos eladási jog.

3Deufsch5Dávidfia
divatáruházában

Szigetváron.
(Takarékpénztár épületben).

A városilag segélyezett pécsi nyilvános
PORGES-féle

I felső kereskedelmi iskola p3H r 2. napjait nyílik meg.

Ez az intézet az ország többi felső kereskedelmi iskoláival (aka­
démiákkal) teljesen egy rangban áll és a végzett növendékek érett­

ségi vizsgálat letételével az

egyévi önkéntes! jog ifsTesthlti11
A vidéki növendékek elhelyezése az fiütllol/QCl 1CI tTQTl 
igazgatóság beleegyezésével történhetik. Düllluíidu lü V üli.

A beiralások az intézet helyiségében PÉCSETT (KOSSUTH-U. 5.) tör­
ténnek /. é. szeptember 1-től kezdődve szept. ő-ig.

A felső kereskedelmi iskolával párhuzamosan f. é. november 
hó 1-én esti tanfolyam is nyittatik, melyre a beiratások f. é. 
szeptember és október hónapban történnek.

Pécsett, 1004. évi augusztus hóban.
Bővebb felvilágosítást nyújt

m

az igazgatóság.

Myomalott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváruk


